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Część opisowa 

1. Zakres robót dla całego zamierzenia budowlanego oraz kolejność realizacji 
poszczególnych obiektów  

Planowane przedsięwzięcie zlokalizowane jest na terenie gmin M. Gdańsk w powiecie M. 
Gdańsk oraz M. Pruszcz Gdański w powiecie gdańskim w województwie pomorskim. Celem 
inwestycji jest remont kolektora kanalizacji sanitarnej tłocznej biegnącej pod dnem Kanałem 
Radunia od przepompowni ścieków w Pruszczu Gdańskim PS-1 do studni rozprężnej na 
terenie miasta Gdańska. Długość remontowanego kolektora sanitarnego stalowego o śr. 
600mm wynosi około 4 km. Kolektor sanitarny zlokalizowanej jest pod dnem Kanału Raduni 
na głębokości od 30-60 cm. Poziom wody w Kanale Radunia waha się w granicach od 1-1,5 
m. Remont polegać będzie na poddaniu renowacji kanału sanitarnego metodą bezwykopową 
ciśnieniową przy założeniu, że odcinki poddane renowacji będą miały min. 400 mb oraz 
budowę tymczasowego kanału by-pass dla zachowania ciągłości przepływu ścieków w trakcie 
renowacji.  
Przewiduje się wykonanie 10 wykopów (Etap I – 6 wykopów, Etap II – 4 wykopy) o 
wymiarach 3,2x1,8m zlokalizowanych w korycie Kanału Raduni, zabezpieczonych podczas 
realizacji zadania przez grodze ziemne z użyciem Bigbagów oraz worków jutowych z 
piaskiem, uszczelnione folią PCV zabezpieczające przed dopływem wody z Kanału Raduni. 
Po wykonaniu remontu kolektora grodze zostaną zdemontowane, wykopy zasypane, a koryto 
Kanału Raduni odtworzone do stanu pierwotnego. 

W zakres całego zadania wchodzą następujące prace: 

 Wykopy w nurcie kanału Raduni na osi trasy kolektora kanalizacyjnego 
planowane w co ok. 800m. minimum 400m. Lokalizacja zgodnie z arkuszami 
projektu zagospodarowania terenu. 

 Wycięcie otworów montażowych w stalowym kolektorze kanalizacyjnym w 
miejscach wykopów. 

 Montaż obejścia tymczasowego lokalizacja na skarpie kanału. 

 Czyszczenie mechaniczne wewnątrz istniejącego stalowego rurociągu 
kanalizacyjnego. 

 Monitoring CCTV po czyszczeniu. 

 Montaż wykładziny renowacyjnej. 

 Zamknięcie otworów technologicznych 

 Przywrócenie przepływu ścieków 

 Demontaż by-pass 

 Zasypanie wykopów. 

 Odtworzenie dna kanału Raduni  
Renowacja istniejącego kanału wykonana zostanie przy pomocy wykładziny trójwarstwowej 
o średnicy zewnętrznej 454 mm i całkowitej grubości 6 mm:  

 Warstwa wewnętrzna składająca się z polietylenu o grubości 2 mm.  

 Warstwa wzmacniająca składająca się z bezszwowo tkanej warstwy włókien 
aramidowych (kevlar) o grubości 2 mm.  
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 Warstwę zewnętrzną stanowi również polietylen o grubości 2 mm. 
Jako By-pass zaprojektowano dwa równoległe do siebie rurociągi typu PE-HD o średnicy 350 
mm. 
Na końcu remontowanego kolektora w studni rozprężnej zamontowano rurę wznoszącą tzw. 
„goose neck”, w taki sposób aby zapewnić odpowiednie ciśnienie w rurociągu podczas 
przerwy w jego pracy. 
Umieszczenie projektowanych rurociągów w terenie należy wykonywać na trzy sposoby: 

 po powierzchni terenu, 

 metodą bezwykopową (przewiert), 

 metodą w wykopie otwartym. 
By-pass biegnący pod jezdnią (ul. Grunwaldzka) realizować metodą bezwykopową za 
pomocą przewiertu sterowanego.  
Trasę przebiegu rurociągów oraz lokalizację komór roboczych realizować zgodnie z 
projektem zagospodarowania terenu. 
 
2. Wykaz istniejących obiektów budowlanych 
Na przedmiotowych działkach znajduje się wyłącznie kanał Radunia oraz budynki 
Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji „WIK” Sp. z o.o.  
Na terenie inwestycji występuje uzbrojenie podziemne zgodnie z uzgodnieniami z ich 
dysponentami. 

 
3. Wskazanie elementów zagospodarowania działki lub terenu, które mogą stwarzać 

zagrożenie bezpieczeństwa i zdrowia ludzi 

 Ogrodzenie - obecność osób nieupoważnionych może spowodować bezpośrednie 
zagrożenie zdrowia i życia ludzi znajdujących się w strefach prowadzenia robót oraz 
bezpośrednie zagrożenie dla pracowników wykonujących roboty budowlane.  

 Ciągi komunikacyjne, których niewłaściwa organizacja ruchu pojazdów na budowie 
może spowodować bezpośrednie zagrożenie zdrowia i życia pieszych poruszających 
się w sąsiedztwie ruchu pojazdów.  

 Instalacje elektryczne - brak lub niewłaściwa konserwacja urządzeń elektrycznych 
zainstalowanych na placu budowy może być przyczyną wypadków. Zabezpieczenie 
jest systematyczna kontrola stanu technicznego tych urządzeń oraz systemów 
zabezpieczenia przed porażeniem prądem elektrycznym.  

 Informacja - Brak informacji może spowodować niewłaściwe reakcje w sytuacjach 
alarmowych oraz zachowania nie-zgodne z przyjętymi procedurami na terenie 
budowy.  

 Transport i magazynowanie materiałów - niewłaściwe procedury magazynowania i 
transportu materiałów budowlanych mogą spowodować blokowanie dróg 
ewakuacyjnych, zagrożenia pożarowe oraz zagrożenia zdrowia i życia pracowników.  

 Prace na wysokości - do pracy na wysokości używać rusztowań atestowanych i 
stosować środki ochrony.  
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 Maszyny i urządzenia budowlane - korzystanie w trakcie prowadzenia robót z maszyn 
budowlanych, dźwigów, koparek, równiarek, rusztowań, maszyn i urządzeń 
elektrycznych oraz elektronarzędzi mogą powstawać zagrożenia związane z 
niewłaściwą ich konserwacją, eksploatacją i obsługą przez osoby nieupoważnione.  

 
4. Wskazanie dotyczące przewidywanych zagrożeń występujących podczas realizacji 

robót budowlanych, określające skalę i rodzaje zagrożeń oraz miejsce i czas ich 
wystąpienia 

 Wejście osób postronnych na teren prowadzenia robót – możliwość wypadku 

 Przewrócenie się maszyn 

 Potrącenie pracownika lub osoby postronnej przez maszynę wykonującą pracę  

 Porażenie operatora maszyn w czasie pracy w rejonie czynnych linii energetycznych 

 Niekorzystne warunki atmosferyczne: intensywne, długotrwałe opady deszczu, 
wysokie stany wód i silny wiatr 

W miejscu włączenia do istniejącej sieci na terenie Przedsiębiorstwa Wodociągów i 
Kanalizacji „WiK” Sp. z o.o., który znajduje się na obszarze szczególnego zagrożenia 
powodzią, zaprojektowano studnię DN2000 z kręgów betonowych. 
 
5. Wskazanie sposobu prowadzenia instruktażu pracowników przed przystąpieniem do 

realizacji robót szczególnie niebezpiecznych 
Przed przystąpieniem do realizacji robót niebezpiecznych kierownik budowy jest 
zobowiązany przeszkolić pracowników w zakresie instruktażu: 
Ogólnego, który obejmuje: 

 Przekazanie pracownikom, jaki zakres i rodzaj robót będą wykonywany w danym 
elemencie robót, rozdział zadań i odpowiedzialność dla poszczególnych pracowników; 

 Zapoznanie pracowników z zagrożeniami mogącymi występować podczas realizacji 
robót; 

 Wyznaczenie stref zagrożeń; 

 Zapoznanie pracowników z organizacją robót oraz organizacją transportu materiałów i 
organizacją komunikacji; 

 Sprawdzenie i uzupełnienie w miarę potrzeb wyposażenia pracowników w sprzęt 
ochrony osobistej oraz odzież ochronną; 

 Sprawdzenie sprawności i stanu technicznego sprzętu i narzędzi wykorzystywanych 
do wykonania robót; 

 Przeszkolenia pracowników w zakresie posługiwania się sprzętem i narzędziami 
(szczególnie dotyczy to pracowników, którzy po raz pierwszy będą używać danego 
sprzętu); 

 Określenie zasad i sposobu zabezpieczenia terenu realizacji robót i używania sprzętu 
budowlanego. 

Stanowiskowego, który obejmuje:   
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 Sprawdzenie i uzupełnienie w miarę potrzeb wyposażenia pracowników w niezbędny 
dla poszczególnych pracowników, na danym stanowisku sprzęt ochrony osobistej oraz 
odzież ochronną; 

 Sprawdzenie sprawności i stanu technicznego sprzętu i narzędzi wykorzystywanych                              
do wykonywania robót na danym stanowisku – zapoznanie pracownika lub 
pracowników z instrukcjami obsługi urządzenia, do którego obsługi został 
przydzielony; 

 Przeszkolenie pracowników w zakresie posługiwania się sprzętem i narzędziami, ze 
szczególnym zwróceniem uwagi na prawidłowość użytkowania; 

 Instruktaż w zakresie przestrzegania zasad bhp dotyczących używania powierzonego                          
do użytkowania sprzętu budowlanego oraz sposobu sprawdzenia jego sprawności i 
zabezpieczeń przed narażeniem zdrowia i życia w trakcie jego obsługi. 
 

Każdy z pracowników zatrudnionych przy wykonywaniu robót budowlanych i remontowych 
powinien posiadać udokumentowane szkolenie wstępne z zagadnień ubezpieczenia i higieny 
pracy w zakresie instruktażu ogólnego oraz instruktażu przeprowadzonego na stanowisku 
pracy. Reguluje to Rozporządzenie Ministra Gospodarki i Pracy z dnia 27 lipca 2004 r. 
(Dz.U. 04.180.1860). Jednocześnie też pracownicy zatrudnieni na stanowiskach robotniczych 
winni posiadać zaświadczenia o ukończonym szkoleniu okresowym z zagadnień BH i P w 
cyklu 3 – letnim, zgodnie z powyższym Rozporządzeniem. Ponadto każdy pracownik musi 
posiadać ważne świadectwo lekarskie dopuszczające do wykonywania pracy na określonym 
stanowisku. 
 
6. Wskazanie środków technicznych i organizacyjnych, zapobiegających 

niebezpieczeństwom wynikającym z wykonywania robót budowlanych w strefach 
szczególnego zagrożenia zdrowia lub ich sąsiedztwie, w tym zapewniających 
bezpieczną i sprawną komunikację, umożliwiającą szybką ewakuację na wypadek 
pożaru, awarii i innych zagrożeń. 

 
ORGANIZACJA PLACU BUDOWY  
Zagospodarowanie placu budowy powinno być sprawdzone przed rozpoczęciem robót 
budowlanych przez komisję, złożoną z przedstawicieli zainteresowanych komórek 
przedsiębiorstwa. Jeżeli w przedsiębiorstwie działają związki zawodowe do udziału w 
pracach komisji należy zaprosić ich przedstawicieli. Komisję powołuje pracodawca w 
porozumieniu z zainteresowanymi organizacjami.  
Teren budowy lub robót powinien być w miarę potrzeby zabezpieczony ogrodzeniem.  
Ogrodzenie placu budowy powinno być tak wykonane, aby nie stwarzało zagrożenia dla 
ludzi. Wysokość ogrodzenia powinna wynosić, co najmniej 1,50 m. W ogrodzeniu powinny 
być wykonane oddzielne bramy dla ruchu pieszego, pojazdów. Należy w miarę możliwości 
wyznaczyć miejsca postoju (parkingi) dla pojazdów mechanicznych. Drogi dojazdowe 
powinny posiadać utwardzoną nawierzchnię i oznakowanie zgodne z przepisami o ruchu na 
drogach publicznych. Drogi i ciągi piesze na placu budowy powinny być utrzymane we 
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właściwym stanie technicznym. Nie wolno na nich składować materiałów, sprzętu lub innych 
przedmiotów.  
Strefę niebezpieczną (miejsca niebezpieczne), w której istnieje źródło zagrożenia, np. z 
powodu możliwości spadania z góry przedmiotów lub materiałów, należy oznakować i 
ogrodzić poręczami bądź zabezpieczyć daszkami ochronnymi. Strefa niebezpieczna nie może 
wynosić mniej niż 1/10 wysokości, z której mogą spadać przedmioty lub materiały – jednak 
nie mniej niż 6 m.  
Daszki ochronne powinny znajdować się na wysokości nie mniejszej niż 2,4 m od terenu i ze 
spadkiem 45o w kierunku źródła zagrożenia. Pokrycie daszków powinno być szczelne i 
dostatecznie wytrzymałe na przebicie przez spadające przedmioty. Używanie daszków 
ochronnych jako rusztowań lub miejsc składowania narzędzi, sprzętu, materiałów itp. jest 
zabronione. W miejscach przejść i przejazdów szerokość daszka ochronnego powinna 
wynosić, co najmniej o 1 m więcej niż szerokość przejścia lub przejazdu. 
Przejścia i miejsca niebezpieczne powinny być oznakowane znakami ostrzegawczymi lub 
znakami zakazu oraz dobrze oświetlone. 
Gdy w miejscach wykonywania robót światło dzienne nie jest wystarczające oraz o zmroku i 
w nocy należy zapewnić dostateczne oświetlenie sztuczne. 
 
ŚRODKI OCHRONY INDYWIDUALNEJ, ODZIEŻ I OBUWIE ROBOCZE  
Ogólne zasady przydziału i gospodarki odzieżą i obuwiem roboczym oraz środkami ochrony 
indywidualnej reguluje Kodeks Pracy.  
Pracodawca jest obowiązany dostarczyć pracownikowi nieodpłatnie odzież i obuwie robocze 
oraz środki ochrony indywidualnej, a także informować go o celu i sposobach posługiwania 
się tymi środkami. 
Odzież i obuwie robocze powinny spełniać wymagania określone w Polskich Normach.  
Pracodawca może ustalić stanowiska, na których dopuszcza się używanie przez pracowników, 
za ich zgodą, własnej odzieży i obuwia roboczego, spełniającego wymagania bezpieczeństwa 
i higieny pracy.  
Pracownicy nie mogą używać własnej odzieży i obuwia roboczego, jeżeli są zatrudnieni 
bezpośrednio przy obsłudze maszyn i urządzeń technicznych, wykonują prace powodujące 
intensywne brudzenie lub skażenie odzieży i obuwia środkami chemicznymi.  
Pracownikowi używającemu własnej odzieży i obuwia roboczego pracodawca powinien 
wypłacać ekwiwalent pieniężny w wysokości uwzględniającej ich aktualne ceny.  
Pracodawca nie może dopuścić pracownika do pracy bez środków ochrony indywidualnej 
oraz odzieży i obuwia roboczego, przewidzianych do stosowania na danym stanowisku pracy. 
Środki ochrony indywidualnej oraz odzież i obuwie robocze (dostarczone przez pracodawcę) 
stanowią własność pracodawcy.  
Osoby kontrolujące budowę muszą być zaopatrzone w odpowiednią odzież roboczą i obuwie 
robocze, a także środki ochrony indywidualnej (np. hełm ochronny).  
Podstawowa odzież i obuwie robocze przydzielane pracownikom zatrudnionym na budowach 
to: bluzy i kombinezony robocze, koszule oraz kurtki.  
Przykłady środków ochrony indywidualnej to: sprzęt chroniący przed upadkiem z wysokości 
(szelki i linki bezpieczeństwa, zaczepy nożycowe, hakowe); ochrony rąk (rękawice 
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ochronne); ochrony oczu i twarzy (okulary ochronne); ochrony słuchu (W odpowiedzi 
nakładki lub nauszniki przeciwhałasowe); sprzęt ochronny układu oddechowego (półmaski 
filtrująco-pochłaniające); odzież ochronna (fartuchy przednie, kombinezony chroniące przed 
czynnikami atmosferycznymi, mechanicznymi); obuwie ochronne (buty z okuciami nosków). 
 
Dobór środków ochrony indywidualnej musi być oparty o dokładną analizę zagrożeń na 
konkretnych stanowiskach roboczych i uwzględniać czynności przez poszczególnych 
pracowników. Oprócz tego skuteczność środków ochrony indywidualnej uzależniona jest od 
właściwego dopasowania ich do konkretnego pracownika, utrzymywania ich w pełnej 
sprawności technicznej i czystości, a także przeszkolenia pracowników w zakresie 
posługiwania się przydzielonymi środkami. 
 
TRANSPORT I SKŁADOWANIE MATERIAŁÓW BUDOWLANYCH  
Zapewnienie bezpieczeństwa przy wykonywaniu prac transportowych na terenie budowy 
wymaga przede wszystkim spełnienia wymagań, jakie obowiązują przy eksploatacji 
stosowanych w tym celu maszyn i urządzeń. Niezależnie od tego powinny być spełnione 
następujące wymagania.  
Podczas mechanicznego załadunku i rozładunku materiałów budowlanych, ziemi itp. 
przemieszczanie ich bezpośrednio nad ludźmi oraz nad kabiną kierowcy jest zabronione.  
Drogi dojazdowe powinny posiadać utwardzoną nawierzchnie i oznakowanie zgodne z 
przepisami o ruchu na drogach publicznych. Drogi i ciągi piesze na placu budowy powinny 
być utrzymane we właściwym stanie technicznym. Nie wolno na nich składować materiałów, 
sprzętu lub innych przedmiotów. Szerokość dróg komunikacyjnych powinna być 
dostosowana do używanych środków transportowych i nasilenia ruchu. Jeżeli w związku z 
wykonywanymi robotami został zamknięty przejazd dla pojazdów, miejsce to należy 
oznakować zgodnie z przepisami o ruchu na drogach publicznych. Masa ładunku 
przemieszczanego na taczce, łącznie z masą taczki, nie może przekraczać: 100 kg – po 
twardej nawierzchni i 75 kg – po nawierzchni nieutwardzonej. 
 
Niedopuszczalne jest przemieszczanie ładunku na taczce po pochylniach większych niż 8% 
oraz na odległość przekraczającą 200 m.  
Na placu budowy powinny być wyznaczone miejsca do składowania materiałów.  
Zabronione jest urządzenie stanowisk pracy, składowisk materiałów i elementów 
budowlanych lub maszyn i urządzeń budowlanych bezpośrednio pod liniami napowietrznymi 
lub w odległości bliższej (licząc w poziomie) od skrajnych przewodów niż:  
- 2 m - dla linii nn  
- 5 m - dla linii wn do 15 kV  
- 10 m - dla linii wn do 30 kV  
- 15 m - dla linii wn powyżej 30 kV  
 
Składowiska materiałów budowlanych i urządzeń technicznych powinny być wykonane w 
sposób zabezpieczający przed możliwością wywrócenia, zsunięcia lub rozsunięcia się 
składowanych materiałów i elementów.  



ZAŁĄCZNIKI  
„Remont kanalizacji sanitarnej tłocznej biegnącej pod Kanałem Radunia od 
przepompowni ścieków PS-1 w Pruszczu Gdańskim do studni rozprężnej na 
terenie miasta Gdańska” – ETAP II 

 

10 
 

 
Opieranie składowanych materiałów i elementów o płoty, słupy linii napowietrznych, budynki 
wznoszone lub tymczasowe jest zabronione.  
 
Przy składowaniu materiałów odległość stosów nie powinna być mniejsza niż:  
- 0,75 m – od ogrodzenia i zabudowań,  
- 1,50 m – od zewnętrznej główki szyny kolejowej,  
- 5,00 m – od stałego stanowiska pracy  
 
Składowiska materiałów budowlanych i urządzeń technicznych powinny być wykonane w 
sposób zabezpieczający przed możliwością wywrócenia, zsunięcia lub rozsunięcia się 
składowanych materiałów i elementów.  
Między stosami, pryzmami lub pojedynczymi elementami należy pozostawić przejścia o 
szerokości, co najmniej 1 m oraz przejazdy o szerokości odpowiadającej gabarytowi 
naładowanych środków transportowych i powiększonej:  
1) o 2 m przy ruchu jednokierunkowym i o 3 m przy ruchu dwukierunkowym środków 
poruszanych siłą mechaniczną,  
2) o 0,6 m przy ruchu jednokierunkowym oraz 0,9 m przy ruchu dwukierunkowym środków 
poruszanych przy pomocy siły ludzkiej.  
Materiały powinny być składowane w miejscu wyrównanym. Materiały drobnicowe powinny 
być ułożone w stosy wysokości nie większej niż 2 m, dostosowane do rodzaju i 
wytrzymałości tych materiałów. Stosy materiałów workowych powinny być układane 
krzyżowo i nie przekraczać 10 warstw. Wyciąganie materiałów z dolnych warstw stosów oraz 
podkopywanie zwałów materia-łów sypkich jest zabronione. Wchodzenie i schodzenia ze 
stosu powinno odbywać się przy użyciu drabin (schodni).  
Drabiny nie mogą posiadać żadnych uszkodzeń. Powinny być używane wyłącznie zgodnie z 
ich przeznaczeniem i cechami konstrukcyjnymi oraz posiadać certyfikat i oznakowanie 
znakiem bezpieczeństwa „B”. Jeżeli drabina musi być ustawiona przed zamkniętymi 
drzwiami, drzwi te należy bezwzględnie zamknąć na klucz od strony ustawionej drabiny.  
Dopuszczalne nachylenie zjazdów na placu budowy w linii prostej, przeznaczonych do ruchu 
kołowego, nie powinno przekraczać 15%, a przy zakrętach – 12%, nachylenie pochylni 
przeznaczonych do przenoszenia ciężarów nie powinno być większe niż 10%.  
Na budowie szczególną uwagę należy również przywiązywać do właściwej organizacji 
ręcznych prac transportowych, w tym stosowanych metod pracy.  
Przy ręcznym przemieszczaniu przedmiotów – tam, gdzie jest to możliwe – należy zapewnić 
sprzęt pomocniczy odpowiednio dobrany do ich wielkości, masy i rodzaju, zapewniający 
bezpieczne i dogodne wykonywanie pracy. Przedmiot przemieszczany ręcznie nie powinien 
ograniczać pola widzenia pracownika.  
Niedopuszczalne jest ręczne przemieszczanie przedmiotów poza pomieszczenia, schody, 
korytarze albo drzwi zbyt wąskie w stosunku do rozmiarów tych przedmiotów, jeżeli stwarza 
to zagrożenie wypadkowe. Ostre, wystające elementy przedmiotów przemieszczanych 
powinny być zabezpieczone w sposób zapobiegający powstawaniu urazów. Masa 
przedmiotów przenoszonych przez jednego pracownika nie może przekraczać:  
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1) 30 kg – przy pracy stałej,  
2) 50 kg – przy pracy dorywczej  
 
Niedopuszczalne jest ręczne przenoszenie przedmiotów o masie przekraczającej 30 kg na 
wysokość powyżej 4 m lub na odległość przekraczającą 25 m.  
Przenoszenie przedmiotów, których długość przekracza 4 m i masa 30 kg, powinno odbywać 
się zespołowo, pod warunkiem, aby na jednego pracownika przypadała masa nie 
przekraczająca:  
3) 25 kg – przy pracy stałej,  
4) 42 kg – przy pracy dorywczej  
 
Niedopuszczalne jest zespołowe przemieszczanie przedmiotów o masie przekraczającej 500 
kg.  
Dopuszczalna masa ładunku przemieszczanego na wózku po terenie płaskim o twardej 
nawierzchni nie może przekraczać 450 kg na pracownika, łącznie z masą wózka. Przy 
przemieszczaniu ładunku na wózku po pochylniach większych niż 5% masa ładunku, łącznie 
z masą wózka, nie może przekraczać 350 kg. Niedopuszczalne jest ręczne przemieszczanie 
ładunków na wózkach po pochyleniach powierzchni większych niż 8% oraz na odległość 
większą niż 200 m. Wózki powinny zapewniać stabilność przy załadunku i rozładunku.  
Wózki przemieszczane na szynach oraz wózki kołowe przemieszczane na pochyleniach 
powinny posiadać sprawnie działają-ce hamulce.  
Sposób ładowania oraz rozmieszczenia ładunków na wózkach i taczkach powinien zapewniać 
stabilność podczas przemieszczania. Przedmioty przewożone na wózkach nie powinny 
wystawać poza obrys wózka i przesłaniać pola widzenia. W wyjątkowych przypadkach 
dopuszczalne jest przewożenie przedmiotów w warunkach niespełnienia tych wymagań, o ile 
praca odbywa się pod nadzorem zapewniającym bezpieczne jej wykonanie.  
Drabina przystawna powinna być oparta w taki sposób, aby kąt jej nachylenia wynosił od 65° 
do 75°. Niedopuszczalne jest wchodzenie i schodzenie z drabiny plecami do niej. 

Zabronione jest stosowanie drabin jako drogi stałego transportu, a także do 
przenoszenia ciężarów o masie powyżej 10 kg. drabiny wolno ustawiać wyłącznie na 
stabilnym podłożu. Zabronione jest opieranie drabiny przystawnej o śliskie płaszczyzny, 
obiekty lekkie, wywrotne albo stosy materiałów, niezapewniające stabilności drabiny.  
 

Ponadto, podczas wykonywania robót związanych z inwestycją pn.: należy 
bezwzględnie stosować się do wszystkich przepisów BHP oraz postępować zgodnie z 
Rozporządzeniem Ministra Budownictwa i Przemysłu Materiałów Budowlanych z dnia 6 
lutego 2003 roku w sprawie bezpieczeństwa i higieny pracy przy wykonywaniu robót 
budowlano-montażowych i rozbiórkowych (Dz. U. z 2003r. nr 47, poz. 401), wraz z 
aktualizacjami omówionymi w Implementacji Wymagań Unii Europejskiej Dotyczących 
Bezpieczeństwa i Ochrony Zdrowia na Budowie w Przepisach Krajowych (Prawo 
Budowlane, tj.) 
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2. Pismo nr GN.6853.1.16.2025.MK wydane przez Starostę Gdańskiego 
z dnia 03.11.2025 r. 
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3. Uzgodnienie projektu budowlanego z właścicielami działek 
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4. Decyzja Pomorskiego Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków z 
dnia 19.08.2025 
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5. Decyzja Pomorskiego Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków z 
dnia 25.07.2025 
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6. Warunki techniczne nr RU/EOD-1477/2025 wydane przez Gdańskie 
Wody z dnia 23.06.2025 r., 
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terenie miasta Gdańska” – ETAP II 

 

40 
 

 
 

 



ZAŁĄCZNIKI  
„Remont kanalizacji sanitarnej tłocznej biegnącej pod Kanałem Radunia od 
przepompowni ścieków PS-1 w Pruszczu Gdańskim do studni rozprężnej na 
terenie miasta Gdańska” – ETAP II 

 

41 
 

7. Pismo nr GN.6853.1.16.2025.MK wydane przez Starostę Gdańskiego 
z dnia 28 lipca 2025 r. 

 

 
 



ZAŁĄCZNIKI  
„Remont kanalizacji sanitarnej tłocznej biegnącej pod Kanałem Radunia od 
przepompowni ścieków PS-1 w Pruszczu Gdańskim do studni rozprężnej na 
terenie miasta Gdańska” – ETAP II 

 

42 
 

 
 
 



ZAŁĄCZNIKI  
„Remont kanalizacji sanitarnej tłocznej biegnącej pod Kanałem Radunia od 
przepompowni ścieków PS-1 w Pruszczu Gdańskim do studni rozprężnej na 
terenie miasta Gdańska” – ETAP II 

 

43 
 

8. Odpis protokołu z narady koordynacyjnej zakończonej w dniu 
07.10.2025 r. 

 



ZAŁĄCZNIKI  
„Remont kanalizacji sanitarnej tłocznej biegnącej pod Kanałem Radunia od 
przepompowni ścieków PS-1 w Pruszczu Gdańskim do studni rozprężnej na 
terenie miasta Gdańska” – ETAP II 

 

44 
 



ZAŁĄCZNIKI  
„Remont kanalizacji sanitarnej tłocznej biegnącej pod Kanałem Radunia od 
przepompowni ścieków PS-1 w Pruszczu Gdańskim do studni rozprężnej na 
terenie miasta Gdańska” – ETAP II 

 

45 
 

 
 
 



ZAŁĄCZNIKI  
„Remont kanalizacji sanitarnej tłocznej biegnącej pod Kanałem Radunia od 
przepompowni ścieków PS-1 w Pruszczu Gdańskim do studni rozprężnej na 
terenie miasta Gdańska” – ETAP II 

 

46 
 

 
 
 



ZAŁĄCZNIKI  
„Remont kanalizacji sanitarnej tłocznej biegnącej pod Kanałem Radunia od 
przepompowni ścieków PS-1 w Pruszczu Gdańskim do studni rozprężnej na 
terenie miasta Gdańska” – ETAP II 

 

47 
 

 
 
 



ZAŁĄCZNIKI  
„Remont kanalizacji sanitarnej tłocznej biegnącej pod Kanałem Radunia od 
przepompowni ścieków PS-1 w Pruszczu Gdańskim do studni rozprężnej na 
terenie miasta Gdańska” – ETAP II 

 

48 
 

 

 



ZAŁĄCZNIKI  
„Remont kanalizacji sanitarnej tłocznej biegnącej pod Kanałem Radunia od 
przepompowni ścieków PS-1 w Pruszczu Gdańskim do studni rozprężnej na 
terenie miasta Gdańska” – ETAP II 

 

49 
 

9. Decyzja z Wód Polskich na lokalizację przedmiotowej inwestycji w 
odległości mniejszej niż 50 m od stopy wału 

 
 



ZAŁĄCZNIKI  
„Remont kanalizacji sanitarnej tłocznej biegnącej pod Kanałem Radunia od 
przepompowni ścieków PS-1 w Pruszczu Gdańskim do studni rozprężnej na 
terenie miasta Gdańska” – ETAP II 

 

50 
 

 
 
 



ZAŁĄCZNIKI  
„Remont kanalizacji sanitarnej tłocznej biegnącej pod Kanałem Radunia od 
przepompowni ścieków PS-1 w Pruszczu Gdańskim do studni rozprężnej na 
terenie miasta Gdańska” – ETAP II 

 

51 
 

 
 
 



ZAŁĄCZNIKI  
„Remont kanalizacji sanitarnej tłocznej biegnącej pod Kanałem Radunia od 
przepompowni ścieków PS-1 w Pruszczu Gdańskim do studni rozprężnej na 
terenie miasta Gdańska” – ETAP II 

 

52 
 



ZAŁĄCZNIKI  
„Remont kanalizacji sanitarnej tłocznej biegnącej pod Kanałem Radunia od 
przepompowni ścieków PS-1 w Pruszczu Gdańskim do studni rozprężnej na 
terenie miasta Gdańska” – ETAP II 

 

53 
 

 
 
 



ZAŁĄCZNIKI  
„Remont kanalizacji sanitarnej tłocznej biegnącej pod Kanałem Radunia od 
przepompowni ścieków PS-1 w Pruszczu Gdańskim do studni rozprężnej na 
terenie miasta Gdańska” – ETAP II 

 

54 
 

10. Pozwolenie wodnoprawne z dnia 27.10.2025 r. 

 
 



ZAŁĄCZNIKI  
„Remont kanalizacji sanitarnej tłocznej biegnącej pod Kanałem Radunia od 
przepompowni ścieków PS-1 w Pruszczu Gdańskim do studni rozprężnej na 
terenie miasta Gdańska” – ETAP II 

 

55 
 

 
 
 



ZAŁĄCZNIKI  
„Remont kanalizacji sanitarnej tłocznej biegnącej pod Kanałem Radunia od 
przepompowni ścieków PS-1 w Pruszczu Gdańskim do studni rozprężnej na 
terenie miasta Gdańska” – ETAP II 

 

56 
 

 
 
 



ZAŁĄCZNIKI  
„Remont kanalizacji sanitarnej tłocznej biegnącej pod Kanałem Radunia od 
przepompowni ścieków PS-1 w Pruszczu Gdańskim do studni rozprężnej na 
terenie miasta Gdańska” – ETAP II 

 

57 
 

 
 
 



ZAŁĄCZNIKI  
„Remont kanalizacji sanitarnej tłocznej biegnącej pod Kanałem Radunia od 
przepompowni ścieków PS-1 w Pruszczu Gdańskim do studni rozprężnej na 
terenie miasta Gdańska” – ETAP II 

 

58 
 

 
 
 



ZAŁĄCZNIKI  
„Remont kanalizacji sanitarnej tłocznej biegnącej pod Kanałem Radunia od 
przepompowni ścieków PS-1 w Pruszczu Gdańskim do studni rozprężnej na 
terenie miasta Gdańska” – ETAP II 

 

59 
 

 
 
 



ZAŁĄCZNIKI  
„Remont kanalizacji sanitarnej tłocznej biegnącej pod Kanałem Radunia od 
przepompowni ścieków PS-1 w Pruszczu Gdańskim do studni rozprężnej na 
terenie miasta Gdańska” – ETAP II 

 

60 
 

11. Warunki techniczne wydane przez Przedsiębiorstwo Wodociągów i 
Kanalizacji „WIK” Sp. z o.o. 

 



ZAŁĄCZNIKI  
„Remont kanalizacji sanitarnej tłocznej biegnącej pod Kanałem Radunia od 
przepompowni ścieków PS-1 w Pruszczu Gdańskim do studni rozprężnej na 
terenie miasta Gdańska” – ETAP II 

 

61 
 

12. Uzgodnienie dokumentacji z Pomorskim Wojewódzkim 
Inspektoratem Ochrony Środowiska 

 

 



ZAŁĄCZNIKI  
„Remont kanalizacji sanitarnej tłocznej biegnącej pod Kanałem Radunia od 
przepompowni ścieków PS-1 w Pruszczu Gdańskim do studni rozprężnej na 
terenie miasta Gdańska” – ETAP II 

 

62 
 

13. Pismo nr 6724.75.2025 wydane przez Gminę Miejską Pruszcz 
Gdański z dnia 17.10.2025 r. 

 



ZAŁĄCZNIKI  
„Remont kanalizacji sanitarnej tłocznej biegnącej pod Kanałem Radunia od 
przepompowni ścieków PS-1 w Pruszczu Gdańskim do studni rozprężnej na 
terenie miasta Gdańska” – ETAP II 

 

63 
 

14. Pismo nr 6724.79.2025 wydane przez Gminę Miejską Pruszcz 
Gdański z dnia 29.10.2025 r. 

 



ZAŁĄCZNIKI  
„Remont kanalizacji sanitarnej tłocznej biegnącej pod Kanałem Radunia od 
przepompowni ścieków PS-1 w Pruszczu Gdańskim do studni rozprężnej na 
terenie miasta Gdańska” – ETAP II 

 

64 
 

15. Opinia Pomorskiego Konserwatora zabytków nr 
ZA.5183.984.2025.MK z dnia 03.11.2025 r. 

 



ZAŁĄCZNIKI  
„Remont kanalizacji sanitarnej tłocznej biegnącej pod Kanałem Radunia od 
przepompowni ścieków PS-1 w Pruszczu Gdańskim do studni rozprężnej na 
terenie miasta Gdańska” – ETAP II 

 

65 
 

 
 
 



ZAŁĄCZNIKI  
„Remont kanalizacji sanitarnej tłocznej biegnącej pod Kanałem Radunia od 
przepompowni ścieków PS-1 w Pruszczu Gdańskim do studni rozprężnej na 
terenie miasta Gdańska” – ETAP II 

 

66 
 

16. Zaświadczenie nr G.RPP.603.294.2025.JW wydane przez Wody 
Polskie w dniu 04.11.2025 r. 

 



ZAŁĄCZNIKI  
„Remont kanalizacji sanitarnej tłocznej biegnącej pod Kanałem Radunia od 
przepompowni ścieków PS-1 w Pruszczu Gdańskim do studni rozprężnej na 
terenie miasta Gdańska” – ETAP II 

 

67 
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